

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 37 (12577)

Четверг, 21 февраля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 8 коп.



ТАК ДЕРЖАТЬ, «РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА»!

НАШ НЕШТАТНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ
Л. И. БЕЛЬЦ СООБЩАЕТ ПО ТЕЛЕФОНУ

Накануне выборов коллективы — участники соревнования по принципу «рабочей эстафеты» отчитываются о трудовых достижениях. Названы победители среди участников сквозного подряда на строительстве жилья и объектов соцкультбыта. Поздравительные «молнии» выпущены в честь лучших бригад на заводе железобетонных изделий и конструкций. Хорошо сработали коллективы мотористов Н. Г. Нуритдиновой, формовщиков П. Б. Пошталина и И. Г. Ширяева, бригада станочников А. П. Ершова, заводской отдел сбыта, руководит которым Т. М. Догадина.

Почетные грамоты вручены лучшим бригадам четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой. Среди них монтажники А. Г. Чупракова и Ю. И. Шашмурина, плотники Ф. М. Жиляева, отделочники В. Н. Тонкова, бетонщики Н. Н. Кузьминых.

В субподрядных организациях победителями стали бригада слесарей-сантехников А. Д. Ефимкова из управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж, коллектив электромонтажников В. Е. Шанина из управления треста Уралэлектромонтаж, резчики стекла бригады Н. В. Зубова из УПТК. Среди машинистов башенных кранов первое место заняли звенья Г. Н. Клочковой и В. В. Калининой, В. В. Дерябиной и А. С. Константиновой.

ОПЕРЕЖАЯ НА ПЯТИДНЕВКУ

Все коллективы авторемонтного завода участвуют в соревновании в честь выборов. Среди них труженники агрегатно-разборочного участка под руководством мастера Ивана Ивановича Харина, занявшие в социалистическом соревновании за январь первое место. Этот коллектив капитально ремонтирует автомобили ЗИЛ-130, ведет наладку передних и задних мостов, коробок передач грузовых автомашин различных марок.

Высокопроизводительно работает звено ударника коммунистического труда С. Я. Бабкина. Слесари-ремонтники В. А. Киселев и С. Ю. Катаев не раз признавались лучшими по профессии. Все постоянно совершенствуют квалификацию. Задание двух месяцев коллектив участка решил выполнить досрочно, к 24 февраля.

Н. МОРОЗОВА,
инженер по труду
и заработной плате.

Успех Волочилицы

844 метра труб в час — такова производительность труда на предвыборной вахте участка ХВТ смены исполняющего обязанности мастера С. А. Трухина. Она почти на 40 труб выше средней за январь по цеху № 12 Новотрубного завода. Коллектив признан победителем социалистического соревнования. План по метроходам перекрыт более чем на семь процентов. Такой результат достигнут за счет полного совмещения профессий на участке, экономии рабочего времени. Здесь чувствуют ответственность друг за друга. В бригаде нет нарушений дисциплины.

В. ШАМАНОВСКАЯ,
статистик БОТ.

С первого предъявления

Лучшим по опытно-экспериментальному заводу радиотелевизионного оборудования за январь признан участок гальванического покрытия второго цеха. Им руководит мастер Т. И. Зарипова и Н. А. Королева. Производительность с начала года здесь поднялась более чем на десять процентов. Выше стало и качество деталей. 95 процентов их сдается с первого предъявления. Участок носит звание коллектива коммунистического отношения к труду. План бригады регулярно перевыполняет. В прошлом месяце она обработала деталей дополнительно на 400 с лишним рублей. Свой рабочий успех коллектив посвятил предстоящим выборам.

Г. КУЗНЕЦОВА,
инженер
по соревнованию.

УРОКИ НОВАТОРСТВА

Свыше двадцати лет трудится на заводе по ремонту горного оборудования С. П. Девятыйкин, слесарь. В заводском бюро рационализации и изобретательства обязательно назовут Степана Петровича как одного из лучших рационализаторов. Более тысячи рублей — таков ежегодный эффект от внедрения предложений новатора. В прошлом году он подал три предложения. На первом камнетрубойном участке установлен компрессор. Его устройство дает возможность смазывать маслом трущиеся детали. Шла реконструкция винтов меха-

низма. А почему бы не установить дополнительный клапан? Ведь тогда затраты масла сократятся. Благодаря новому приспособлению масло теперь используется в год на 3,4 тонны меньше. С. П. Девятыйкин внес усовершенствования и в гидросистему. Теперь проблем не возникает даже тогда, когда одна из линий неисправна, соответственно сокращается и ремонт оборудования. Раньше в течение года на него требовалось не менее пяти-шести смен. Сейчас он производится практически во время работы.

Возраст у Степана Петро-

вича пенсионный. Но на отдых он не уходит. А вот бригадирские полномочия передал более молодому А. Т. Гурееву. Электросварщик шестого разряда Гуреев когда-то пришел учеником к С. П. Девятыйкину. Члены бригады С. И. Спирин, Е. В. Савин, П. А. Соловьев, ставшие отличными специалистами, учились у Девятыйкина творческому отношению к делу. Сегодня все они новаторы. Не случайно коллектив А. Т. Гуреева за рационализаторский вклад признан по итогам 1984 года лучшим.

С. ВАСИКОВ,
технолог цеха.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

В совхозе «Первоуральский» объявлен двухмесячник по вывозке органических удобрений на поля. Механизаторам дано задание внести в почву десять тысяч тонн удобрений. На сегодняшний день вывезено почти четыре тысячи тонн. Темп задают трактористы Т. З. Закиров и З. Ш. Сафаров. Перекрывая нормы почти в полтора раза, они вывезли свыше 800 тонн удобрений. Рассчитываем и на помощь шефов, которым даны конкретные задания.

В. ГЕТЕРИН, руководитель рабкоровского поста.

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

* 24 февраля — День выборов



* Рассказы о кандидатах в депутаты

КО ВСЕМУ ПРИЧАСТНА

Центральное телевидение транслировало спортивный праздник, посвященный открытию XIX съезда ВЛКСМ. С волнением ожидала эту передачу семья Зыряновых. Маленький Андрюшка то и дело спрашивал: «А борант, член горкома партии, скоро покажут?» Анна Зырянова шла в колоритных спортсменок Свердловской области.

— Спорт мне нравится тем, что это — борьба, — говорит А. А. Зырянова. — Можно поспорить с собой. Такая она, Анна Зырянова, во всем неутомимая, энергичная, настойчивая, не пасующая перед неудачами.

Специальность выбрала такую, где спрос по высокому счету, — лаборанта. Результатов анализов ждут в цехах, рассчитывают на знание и добросовестность лаборанта. Не подвести — это основная заповедь коллектива центральной лаборатории производственно-объединения «Хромпик», коллектива коммунистического отношения к труду.

И эту заповедь Анна Зырянова хорошо усвоила.

— Десять лет работаем с Аней рядом в аналитической лаборатории, — говорит Н. И. Кислицина, лаборант, член горкома партии. — В работе она аккуратна, дисциплинирована, тянется к новому, сейчас осваивает методики анализов реактивных солей. Наставницей Зыряновой на этот период стала опытный лаборант Н. П. Ланцетова. Она отмечает старательность и упорство ученицы. При проведении анализов РХС (реактивных хромовых солей) требуется особая точность, до тысячных долей.

— Чувствую, знаний мало, — сожалеет Анна Александровна, — ведь за плечами только десятилетнее самообразование, читать специальную литературу и учиться у старших коллег. Общественную струнку Зыряновой подметили сра-

боту. Продолжила и на производстве. Была заместителем секретаря комсомольской организации. Ни одно выступление агитбригады не обходилось без ее участия, на субботниках Аня с огоньком работала.

Два созыва подряд избирала А. А. Зырянову депутатом городского Совета. В постоянной комиссии по физкультуре, спорту и военно-патриотической работе Анне Александровне поручали проверки школ, спортивных организаций. Кропотливо, дотошно выполняла порученное, всегда вносила предложения. И в депутатской группе поселка Хромпик А. А. Зырянова показала себя деятельной. Вместе с руководителем депутатской группы С. И. Цыбулевским, депутатами Г. Ш. Мазитовым, С. А. Невесткиной, другими Анна Александровна занималась благоустройством поселка, была в различных организациях, добиваясь выполнения наказов и просьб избирателей.

Семья Зыряновых — крепкая, дружная. Муж Леонид Михайлович — тоже хромпиковец. Растят двух сыновей — первокурсника Андрея и Антошу, ему еще и двух лет не минуло. Могла бы А. А. Зырянова, сославшись на малыша, уклониться от дел в родительском комитете класса. Но это бы шло вразрез с ее характером. И идет Анна Александровна по вечерам в рейды по квартирам учащихся.

Гордится коллектив, что А. А. Зырянова выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета. Гордится и верит: Анна Александровна доверие ополчает.

А. ФИЛАТОВА,
редактор многотиражной газеты «Хромпиковец».

На снимке: А. А. Зырянова.

Фотоземель, где выданы участки для строительства жилья. Фото Н. Булыгина.

Фотоземель, где выданы участки для строительства жилья. Фото Н. Булыгина.

Фотоземель, где выданы участки для строительства жилья. Фото Н. Булыгина.

Фотоземель, где выданы участки для строительства жилья. Фото Н. Булыгина.

Фотоземель, где выданы участки для строительства жилья. Фото Н. Булыгина.

В ОБСТАНОВКЕ ДОВЕРИЯ

В КРАСНОМ уголке первого отделения совхоза «Первоуральский» прошла встреча с кандидатом в депутаты городского Совета животноводом И. Г. Шамаевой и кандидатами в депутаты Новоалексеевского сельского Совета управления первым отделением Н. П. Кузнецовым, ла-

борантом Н. А. Ефимовой, секретарем сельского Совета Т. П. Чучалиновой, электросварщицей М. Ф. Минихановой. Доверенные лица познакомили с биографиями кандидатов в депутаты. О каждом было сказано немало, прежде всего выступающие обращали внимание на актив-

ную жизненную позицию кандидатов в депутаты. Избиратели обратились с наказаниями, которые касались улучшения условий труда и быта животноводов, благоустройства Новоалексеев-

Н. ПОРОЗОВ,
заместитель секретаря партбюро ЦУГРЭ.

СВЕРИЛИСЬ В СПИСКАХ

Напряженные дни у членов участковой избирательной комиссии. Почти все жители избирательного участка № 21 пришли свериться в списках. Это супруги Даниловы, пенсионеры Н. И. Беспятых, К. М. Бетенина, работница первого цеха Новотрубного завода Л. А. Икринна и другие. Четырнадцать человек по удостоверениям будут голосовать в других местах, они выехали в отпуск. 48 избирателей не смогут прийти на участок. Члены участковой избирательной комиссии В. И. Королев, А. Д. Лушников, А. Б. Талавиков побывают с избирательными у тех, кто болен и не выходит из дома.

Н. МИКРЮКОВА,
секретарь участковой избирательной комиссии.

На избирательном участке № 47 проживает почти полторы тысячи человек. Все они сверились в списках.

Нынче мы разослали в каждую семью приглашения зайти в агитпункт и проверить все данные о себе. Кроме того, объявления повесили на проходной завода сантехизделий и в других местах, где бывает многолюдно. Одним из первых сверились А. А. Неронин, Г. И. Пястолова, О. И. Никифорова.

Л. ГУСЕВА,
секретарь участковой избирательной комиссии.

На избирательном участке № 47 проживает почти полторы тысячи человек. Все они сверились в списках.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

В малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялся городской семинар секретарей партийных организаций. Выступление заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. П. Тонкушина было посвящено подготовке к 40-летию Победы. Бухгалтер горкома КПСС Е. Я. Белоконов проинформировала секретарей о состоянии с уплатой членских взносов в партийных организациях города.

В. НОВИКОВ,
заместитель заведующего орготделом горкома КПСС.

РЕШАТЬ МЕДИКАМ

Собрание партийно-хозяйственного актива прошло в медсанчасти Новотрубного завода. На нем отмечалось, что среди потерь рабочего времени основные связаны с временной нетрудоспособностью трудящихся. В связи с этим особое внимание медработников должно быть направлено на профилактику заболеваний, скорейший переход на всеобщую диспансеризацию населения. На собрании выступили заведующая городским отделом здравоохранения А. А. Лаврова, заведующие отделениями М. Б. Миллер и Е. Е. Рязанцев, секретарь комсомольской организации медсанчасти Т. П. Азанова, медсестра Т. С. Мишарина. Они остановились на воспитательной работе в коллективе, качестве медицинского обслуживания и других вопросах.

О. ГЛУШКОВА,
инструктор
горкома КПСС.

**НАСТАВНИЧЕСТВО
НЕ РАДИ ФОРМЫ**

Большинство работающих на швейной фабрике — молодежь. Партбюро пришло к выводу, что недостаточное внимание партийной организации к начинающим работникам неудовлетворительно сказывается на закреплении их на предприятии, росте профессионального мастерства. Среди наставников нет ни одного члена КПСС, слабо занимают вопросы воспитания молодых коммунистов. Поэтому разговор о повышении роли наставников вынесен на открытое партсобрание. Высказано много деловых предложений, которые отражены в постановлении.

Т. ПАНЧЕНКО,
секретарь партбюро
швейной фабрики.

ЗРЕЛАЯ МОЛОДОСТЬ

Пополнилась парторганизация рудоуправления. Недавно стали кандидатами в члены КПСС маркшейдер Билимбаевского рудника А. Зевахин и водитель БелАЗа О. Попов. Оба проявили себя не только на производстве, но и в общественной жизни коллектива. Александр возглавляет на руднике комсомольскую организацию, Олег — член группы народного контроля. Кандидатский стаж их пройдет при неслабом внимании партбюро.

В нашей парторганизации обязательны отчеты коммунистов, особенно молодых, о выполнении уставных требований. Спрашиваем и с тех, кто дает рекомендации.

И. МОСКВИН,
секретарь партбюро
рудоуправления.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
21 февраля 1985 г., № 37

*** Слово о комсоре**

**ОПЫТ ПРИХОДИТ
С ПРАКТИКОЙ**

Сергей Чижов пришел на опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования сразу после школы. Отслужив в армии, снова вернулся в свой второй цех, где работали друзья. К ним он пришел посоветоваться, когда ему предложили возглавить заводскую комсомольскую организацию.

— Сергей, соглашайся, у тебя получится, — хором заключили друзья.

— А помогать будете?

— А как же!

Стал Сергей Чижов комсомольским вожаком. Комсомольской работой и раньше приходилось заниматься: был членом заводского комитета ВЛКСМ, бюро ВЛКСМ цеха, отвечал за работу культмассового сектора. Но все равно трудно бы пришлось сначала, если бы не Надежда Батюкова, бывший секретарь комитета комсомола, а ныне мастер первого цеха, к которой можно обратиться по любому вопросу. Да Надежда и не заставляет себя долго ждать, сама подходит, спрашивает, не надо ли помочь. Большой опыт комсомольской работы и за плечами секретарей цеховых бюро ВЛКСМ Ирины Собениной, Анатолия Сушенцева, Натальи Шулиной.

С чего начинается рабочий день секретаря?

— С вечера записываю в блокнот все свои дела, чтоб ничего не забыть. А с утра отправляюсь по цехам. Не люблю звать ребят к себе. Да и им больше нравится, когда деловой разговор происходит прямо в цехе, при товарищах.

Многие товарищи Сергея считают, что у него особый талант разговаривать с людьми, мягко, деликатно. Однажды один из комсомольцев обратился к нему: — Я должен сам ходить платить членские взносы

или ко мне должны придти за ними?

На что Сергей спокойно заметил:

— Считаю, что у комсомольцев не может возникнуть подобных вопросов. И потом, никто никому не должен. Есть такие слова, как «надо» и «обязан», — и добавил: — и загляни, пожалуйста, в Устав.

Недавно две девушки комсомолки ушли с цехового комсомольского собрания без всякой причины. На следующий день появилась «Молния» с сатирическими стихами, которые Сергей написал сам. Виновицы сорвали «Молнию». Через день появились другая. Девушек вызвали на заседание бюро ВЛКСМ, где основательно проработали.

Встретив Сергея в цехе, подошли:

— Мы все поняли. Вели себя не по-комсомольски. Больше такого не повторится.

Сергей по-новому, инициативно, взялся за организацию культурного досуга заводской молодежи. Сам пишет сценарии вечеров отдыха, разрабатывает программы. Опыт в этом деле есть: семь лет занимался в театре юного зрителя во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Сергей — активный участник агитбригады «Поиск» своего родного второго цеха. Кстати, эта агитбригада стала лауреатом областного конкурса обкома профсоюза. На этом конкурсе Сергей прочитал свое стихотворение «Ненависть», получившее высокую оценку.

Недавно Сергей Чижов уехал в Чехословакию в составе областной комсомольской организации по обмену опытом с чешскими друзьями. А поделиться ему есть чем.

О. СТАРОСТИНА.

**После
КРИТИКИ**

В корреспонденции «Тянут-потянут...», опубликованной 18 января в городской газете, подвергнуты критике руководители треста Уралтяжтрубстрой за медленные темпы строительства нового лесопильного цеха на заводе железобетонных изделий и конструкций. Редакция отвечает управляющий трестом В. Т. Стасюк:

«Заканчиваются проектные работы на строительство лесопильного цеха. При проектировании предусматривается улучшение условий труда. Параллельно с проектированием, для ускорения работ, заложены фундаменты, начат монтаж колонн».

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК

ПЕРВЫМИ ОТЧИТЫВАЮТСЯ ЭКСПЛУАТАЦИОННИКИ

В первые недели нового года главными объектами на водоводе стали головные сооружения. Об этом, в частности, говорит и разрабатанная на днях генеральным подрядчиком — трестом Уралтяжтрубстрой — пусковая программа. Согласно ей, в июне все сооружения первой очереди должны войти в строй действующих. Хорошим залогом для достижения этой цели стала успешно закончившаяся десятидневная прокатка третьей скважины. Добившись необходимой прозрачности и чистоты воды, В. А. Гилев, заместитель начальника цеха № 34 Новотрубного завода, в чьи руки перейдет водовод в эксплуатацию, дал «добро» 14 февраля горному мастеру А. А. Гетте из свердловского управления Союзшахтоосушение остановить насос. Вода из скважины направлена на

напряжение на башенный кран, поставленный на станции водоподготовки для строительства общежития. Больше требовательности проявляется на стройке к охране объектов водовода. От Новотрубного завода здесь также организован специальный участок, который возглавляет В. М. Михайлов. В его отряде более 15 человек. Хорошо налажена охрана насосной станции третьего подъема. Здесь по всему периметру установлен забор, навешены ворота, оборудовано теплое охранное помещение. Жаль, пока не хватает телефона. На днях возьмется под надзор бактерицидная станция в деревне Калата. Условия для этого есть: отличное помещение с телефоном, вышки, проектора освещения.

Нет готовности к открытию поста лишь на станции водоподготовки. Как уже



БУДУЩЕЕ — ЗА БРИГАДОЙ

Животноводы Талицкой фермы совхоза «Первоуральский» чуть более четырех месяцев назад решили на бригадную форму труда. Решили не сразу. Были и сомневающиеся, другие говорили, мол, поглядим, что из этого получится, но все-таки большинство поддержали начинание. Сейчас уже можно говорить о первых успехах. Без неудач, конечно, не обошлось.

— Особенно трудно было сначала, — вспоминают доярки. — Ведь мы привыкли к мелкозвеньевой системе, а тут совсем иная форма труда. Это нас несколько выбило из обычного ритма.

Всякое бывало, и аппараты оставляли после дойки прямо на рабочих местах, и буренки не такие чистые в стойле, даже в родильном отделении стельных коров отправляли непочищенными. Сказались не совсем четко распределенные обязанности в бригаде. Недополучили корма на ферме, страдает ли дисциплина, низко ли качество молока — за все отвечает бригадир и совет бригады. А пока что совет бригады недостаточно активен, не налаживает санитарный порядок на ферме. Точнее, числится совет только на бумаге. Поначалу бригадир Л. В. Покаяева только руками разводила: «С кого же спрашивать?» Раньше проще было, каждая доярка отвечала за свою группу животных, а теперь стало сложнее, она отвечает за все. На помощь пришла старший зоотехник Г. Я. Сысова. То и дело ее можно было встретить на ферме: Галина Яковлевна внимательно изучала работу коллектива, разъясняла преимущества бригадной формы организации труда,

убеждала тех, кто сомневался. Спустя два месяца в день животноводов состоялся всыскательный разговор работниц фермы, трактористов, скотников со специалистами совхоза. Равнодушными не было. Каждый высказал свое мнение, спорили, доказывали. Были названы имена тех, кто не совсем добросовестно, инертно отнесся к делу.

Откровенный разговор помог: изменилось положение на ферме. Люди стали добросовестнее относиться к своим обязанностям. Корма раздаются вовремя, взаимовыручка стала привычным явлением на ферме. Как-то ушел в отпуск опытный тракторист, работающий на механизированной раздаче кормов. Вместо него поставили новичка — молодого парня. Первое время, как ни старался он, не мог точно подъехать к кормушкам, часть силоса падала на пол. Рядом оказался механизатор с опытом, посмотрел, как мучается парень, сел в машину и показал, как нужно делать.

С внедрением бригадного подряда скотники перешли на трехсменную работу. Если до этого в их адрес от доярок слышались одни нарекания, то теперь доярки на собраниях стали хвалить их. Больше внимания стало уходить за животными, наладилась и бытовые условия животноводов, построены душевые и бытовки. Теперь каждая доярка раз в неделю имеет выходной, чего раньше не было.

Нельзя сказать, что бригадный подряд полностью прижился на ферме. Еще к сожалению, существует ряд негативных моментов. Во-первых, маловато в этом деле опыта. Видимо, совхозным специалистам нуж-

но больше помогать бригаде становиться на ноги, разъяснять положительные стороны подряда. Надо помочь бригадире поставить работу с людьми так, чтобы каждый понял, что от него требуется, создать здоровую атмосферу в коллективе, чтобы избежать склок, обид друг на друга. Пока же они еще случаются. Влияет на настроение и другое: нет подходящей спецодежды у доярок, скотников, нет дояркам прачечной, нормального весового хозяйства. Думается, администрация, специалисты хозяйства сделают все, чтобы улучшить условия труда коллектива. Ведь все-таки люди убедились — надо работать бригадой. Взять напомним. Они на Талицкой ферме в последнее время растут и даже выше уровня прошлого года. В этом большая заслуга доярок Ф. К. Сафиевой, Х. А. Шайбаковой, опытного тракториста на вывозке кормов А. С. Манакова, Т. Е. Юриной и З. В. Сабировой, работающих с группой дойных коров. Добросовестно относятся к делу В. П. Фатеева, А. А. Ботов. Совсем недавно на ферме скотник Д. Садыков, но любую работу выполняет основательно, с душой.

Ответственное отношение за порученное дело сразу же проявилось у Г. В. Петровой, временно исполняющей обязанности бригадира.

Труженики Талицкой фермы наметили нынче надойти по 4150 килограммов молока от каждой коровы. В достижении цели рассчитывают, что работа бригадой им поможет.

С. ПОТАПОВ.

На снимке: доярки Талицкой фермы.

Фото Н. Булыгина.

помещения проводить работы стало возможно только в январе, и сразу же выявились проектные недоработки, которые затруднили выполнение монтажных операций. Правда, в настоящее время проектировщики Водоканалпроекта взяли доработать и уточнить проектные решения. «После этого, — рассказывает руководитель группы наладчиков Л. В. Свечников из свердловского производственно-технического предприятия Уралэнергочермет, — появятся реальные возможности полного окончания монтажа и качественного выполнения наладочных работ». Сдать подстанцию, поставить ее под напряжение наладчики надеются в начале марта.

Намеренно не говорю об освоении капитальных вложений. Сейчас этот показатель не характерен для состояния дел на водоводе. Главный акцент необходимо делать на сдачу актов технической готовности, в

В. МАХНЕВ, рабкор.

ЧТОБЫ МАЯКИ СВЕТИЛИ

Внимательно ознакомился с обращением рабкоров, народных контролеров к активистам печати. И подумалось вот о чем: в каждом коллективе есть резервы, использование которых поможет поднять эффективность производства без вложения каких-либо средств. Взять социалистическое соревнование. Нет нужды доказывать, сколь велика сила примера передового рабочего. Как важно бригаде видеть цель: напряженную, ясную. Все это невозможно без гласности соревнования. Есть у нас, в цехе № 28, экран социалистического соревнования смен и бригад на 1985 год. Прошло полтора месяца. А на нем ни единой цифры, ни единого показателя. О победителях соревнования можно было бы узнать из стенной газеты. Но она у нас выходит только к праздникам. И тематика соответствующая: одни поздравления.

В цехе большой отряд рационализаторов, а вот кто впереди, кто самый активный — об этом не узнаешь. Висит на стенде план работы рационализаторов, не-

известно только, на какой год.

У станочников, как известно, широкое поле деятельности по экономии и бережливости. Имея дело с металлом, отвечая за работу станков, человек заинтересован в создании богатого лицевого счета экономии. В нашем же цехе это наглядно не отражено. Вполне возможно, что кого-то награждают за богатый счет экономии, вот был бы хороший пример для подражания. Глядишь, и другие подтянулись бы.

Словом, гласность оставляет желать лучшего. Ничего не знают в коллективе о деятельности таких общественных организаций, как совет наставников, совет молодых специалистов, товарищеский суд. Об их деятельности почти ничего не говорится на бригадных и сменных профсоюзных собраниях. А ведь они должны стоять на страже дисциплины, порядка, что немаловажно в повышении эффективности производства.

В. ВОЛКОВ,
старпальщик цеха № 28
Новотрубного завода.

ВЕТЕРАН НЕ УХОДИТ НА ОТДЫХ

Товарищи по цеху, соседи по дому, друзья знают Ивана Петровича Прачкаса как опытного слесаря-лекальщика, чуткого человека, отличного семьянина. Но многие не знают, что в судьбе старейшего рабочего Новотрубного завода вместились почти все вехи биографии нашей страны.

До восемнадцати лет Иван вынужден был батрачить на литовских богатеев. Что было бы с юношей, если бы дядя, литерский большевик, не определил его на Обуховский сталелитейный завод. В минной мастерской, где начиналась рабочая биография Прачкаса, он встретил надежных людей. Кем бы он ни работал, курьером ли, токарем или слесарем, всюду чувствовал крепкое плечо товарищей.

Октябрьская революция изменила жизнь молодого парня. Не раздумывая, Иван надевает красногвардейскую форму, берет в руки оружие. Постоял И. П. Прачкас за Советскую власть. Не раз приходилось усмирять белогвардейские мятежи, восстанавливать мосты, железные дороги, переправы. А когда на Урале началась борьба с колчаковскими бандами, Иван Петрович вступил с ними в схватку.

Советская власть научила Прачкаса читать, писать, уважать в себе человека. С 1934 года Иван Петрович живет в нашем городе. Здесь у него родились два сына, здесь он нашел себе дело по душе. Вот где по-настоящему раскрылся талант слесаря-сборщика механического цеха завода-гиганта И. П. Прачкаса. Самые сложные детали, требующие особо высокой

точности: клапаны, цилиндры маслосососов, подшипники, сделанные опытным рабочим, — отправлялись заказчику, минуя отдел технического контроля. Не раз И. П. Прачкас выходил победителем в соревновании стахановцев. Однажды Ивана Петровича премировали за труд никелированной кровати.

Отсюда, из Первоуральска, сыновья Прачкаса уходили на фронт в сорок первом. Оставшиеся в цехе поклялись работать за себя и за ушедших на защиту Родины. В числе передовых «двухсотников» был Иван Петрович. Как-то вышел из строя стан «140» № 2. Хорошо понимая, что каждый час простоя — это сотни тонн недоданной фронту продукции, Иван Петрович тридцать два часа ремонтировал его, не выходя из цеха. Выполнил он тогда один работу шестерых слесарей в рекордные сроки. За героизм в тылу Прачкас награжден орденом «Знак Почета».

Сейчас Иван Петрович Прачкас на заслуженном отдыхе. Но не порывает связи с родным цехом, то и дело бывает в коллективе, интересуется его делами, работами, не стоит в стороне от общественной жизни. Часто встречается с молодыми новотрубниками, рассказывает о годах минувших, не было ни одной демонстрации, в которой Иван Петрович не принял бы участие.

В свои 95 лет он молод. Любит мастерить гитары, посидеть с удочкой на живописном берегу Чусовой. Это жизнерадостный, общительный человек, интересный собеседник.

А. ЗАМАРАЕВА,
конструктор.

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Грамотный специалист, мастер — золотые руки — так отзываются о механике по ремонту радиоаппаратуры Олеге Ивановиче Машанце коллеги, так оценивают заказчики выполненный им ремонт. Семь лет трудится О. И. Машанец на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, претензий к его работе, как правило, не бывает. Олег Иванович — член цехкома, наставник. Он постоянно повышает квалификацию.

Фото А. Зиятдинова,

Конкурс на лучшее предложение

ГДЕ ПОЙДЕТ АВТОБУС?

ОБЗОР ПОЧТЫ

В конце января руководители пассажирского автопредприятия обратились к читателям газеты с просьбой помочь в разработке нового автобусного маршрута, который связал бы микрорайон в Корабельной роще с центром города, культурными, лечебными учреждениями, предприятиями и организациями.

Читатели газеты охотно приняли участие в конкурсе на лучшее предложение «Где пойдет автобус?», прислав более двух десятков писем.

Почти все авторы писем считают обязательным связать новый микрорайон с центром города и филиалом Новотрубного завода. Жители дома № 44 по улице Трубников предлагают автобус пустить по кольцу: вокзал — улицы Ленина, Емлина, проспект Ильича, улицы Ватутина, Гагарина и снова вокзал. В. Г. Брусицын от имени жителей дома № 38-б по улице Трубников подсчитал, например, время, которое затратит автобус на поездку по разработанному им маршруту, начинающемуся от улицы Комсомольской, по Гагарина — Ватутина до стоматологической поликлиники. Этот же вариант предлагает читательница Агапова. Жители домов № 42, 36, 38 по улице Трубников убедительно просят

восстановить маршрут № 2.

Немало читателей подумало и над тем, чтобы проложить новый маршрут по улицам Корабельной рощи. Семья Афонных предлагает два варианта. От железнодорожного вокзала, сделав петлю по микрорайону, автобус по ул. Гагарина, к кинотеатру «Восход», на площадь Победы, рынок возвращается на вокзал, либо десятый маршрут можно продлить по Корабельной роще. Товарищ Цыбина, семья Ибрагимовых прислали схемы движения автобусов по новому району с выходом в центр города. Своеобразные варианты предлагают В. Павлов, Л. Карпинская и другие.

В редакцию написали жители Билимбае, многие из которых работают на предприятиях Первоуральска, по житейским делам бывают в городе. «Очень трудно в летний период сесть в автобус № 101, потому что многие первоуральцы пользуются этим маршрутом, чтобы попасть в коллективный сад. На остановке «автодром» половина пассажиров выходит, автобус идет полупустой, в то время как много билимбаевцев осталось на остановках у рынка и филиала Новотрубного завода. Нельзя ли для садоводов продлить один из внутригородских маршрутов, чтобы билимбаевцы могли спокой-

но уехать?» — спрашивает Н. П. Орлова.

Эту тему затрагивают в своих письмах и жители микрорайона в Корабельной роще. «В коллективных садах № 1 и № 55, что в районе автодрома, около пятисот участков, — пишут жители дома № 38-б ул. Трубников. — В летнее время многие ездят туда почти ежедневно, а в выходные дни обязательно. Попасть же на 101 и 110 автобусы очень трудно. Почему бы не пустить автобус от Корабельной рощи к центру города и до автодрома?» Эту мысль поддерживают рабочие цехов № 11, 12, 13, 20 Новотрубного завода, которые живут в Корабельной роще, работают в филиале завода и имеют участки в коллективных садах № 1 и 55.

Все письма с предложениями, где проложить новый маршрут автобуса, будут внимательно рассмотрены специалистами пассажирского автопредприятия, органами госавтоинспекции. Редакция газеты, руководство автопредприятия благодарят читателей за активную помощь в разработке нового маршрута автобуса, первыми почетными пассажирами которого станут победители конкурса на лучшее предложение, вошедшее в окончательный вариант.

Н. САВИНСКАЯ.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

СТАЛИ ЗДОРОВЫМИ ДЕТИ

«Мне посчастливилось работать с прекрасной женщиной Валентиной Александровной Мориной, — написала в редакцию медсестра детского отделения медсанчасти № 3 А. Г. Гараева. — Двадцать лет я в больнице, но такого чуткого, доброго человека, как она, не встречала».

У нее красивое имя — Валентина. Больше всего на свете она любит детей. Считает, что счастье — это когда мальчишки и девчонки здоровы, звонко смеются, едят с аппетитом. Вот почему посвятила Валентина Александровна Мориная, старшая медицинская сестра второго детского отделения медсанчасти № 2 филиала Новотрубного завода, всю свою жизнь борьбе с детскими болезнями.

Лариса Иванова поступила в отделение в очень тяжелом состоянии. В сознание не приходила долго. Требовалась кровь. Никому не доверила, сама стала проводить вливание. Потом потянулись тяжелые дни, бессонные ночи борьбы за жизнь девочки. Валентина Александровна дежурила возле постели Ларисы, постоянно справлялась у палатных сестер о ее состоянии. И победа над страшным недугом была одержана. Девочка здорова, ходит в детский сад, весело играет со своими сверстниками, часто

вспоминает заботливую женщину в белом халате.

Навещает Валентину Александровну Гриша Чуканов. Много усилий потребовалось коллективу отделения, чтобы поставить его на ноги. А когда хворь отступила, Гриша очень привязался к Валентине Александровне. «Мама Валя» — так звал ее Гриша все дни лечения.

Здесь, в больнице, маленькие пациенты зовут ее просто «тетя Валя», ходят за ней следом, зная, что тетя Валя все выслушает, а когда грустно, расскажет что-нибудь интересное, веселое.

— Тетя Валя здорово лепит из пластилина, — сообщил черноглазый мальчуган лет четырех.

— А еще она знает много историй, — перебила его девчушка с книжкой в яркой обложке.

Еще узнала, что Валентина Александровна рисует, проводит утренники, праздники чистоты. Не сдерживает ребячьей фантазии, попусту не одернет. Пусть поиграют, пошумят. Дети есть дети. Раз играют — значит, дело идет на поправку.

В этом заслуга старшей сестры и всего коллектива детского отделения. Трудятся здесь хорошие женщины, Н. И. Мангилова работает почти десять лет палатной сестрой. Очень ответственный человек, грамотный специалист, первая помощница Мориной. В совершенстве владеет навыками Наташа Комарова. Валентина Александровна 18 лет работает в больнице, но не стесняется учиться у своих коллег.

Тем, чем владеет сама, делится с другими. Всего лишь полгода работает в отделении выпускница медицинского училища Галя Шарафутдинова. За короткий срок девушка научилась практически всему, потому что рядом добрый наставник.

Валентина Александровна не мыслит себя без больницы. Тут ее работа, дом, семья, мечта. Еще десятиклассницей решила она: будет лечить людей. Начала трудовую биографию санитаркой. Потом была учеба на вечернем отделении филиала медицинского училища, работа медсестрой. Теперь В. А. Мориная часто замещает главную сестру больницы.

Она — член совета медсестер, возглавляет производственно-массовый сектор, часто проводит политинформации, сестринские конференции. Воспитывает двух мальчишек. Недавно Валентину Александровну приняли кандидатом в члены партии.

А. ПОТАПОВА,

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

К праздничному столу

Любо-дорого войти в торговые залы магазинов горпищеторга. Красочные оформленные витрины говорят о приближении праздника. В разгаре подготовка к выборам. 41 избирательный участок будут обслуживать работники прилавка. Уже фасуются конфеты, комплектуются подарочные наборы. 150 продавцов предложат избирателям шоколад, яблоки, апельсины, лимоны, сыры разных сортов, соки, воды, мороженое.

16 февраля в горпищеторге состоялось совещание по организации обслуживания избирателей. Сделаем все, чтобы все остались довольны.

Л. ФОТОВА,
старший торговый инспектор горпищеторга.

На любой вкус

Накануне выборов прибавилось хлопот и у работников горпроторга. 12 магазинов разрабатывают ассортимент товаров, с которыми они придут на 22 избирательных участка. Ткани, обувь, косметика, парфюмерия, игрушки — все к услугам избирателей. Будем обслуживать изделиями повышенного спроса животноводов Талицкой и Новоалексеевской ферм совхоза «Первоуральский». Сельчане смогут купить приглянувшееся платье из шелковых и хлопчатобумажных тканей, сапожки на любое время года, ткани различных расцветок, детский трикотаж.

А. МЕЛЬНИКОВА,
начальник торгового отдела горпроторга.

Хворост, пирожные, куврижки...

На 39 избирательных участках развернется широкая распродажа кулинарных и кондитерских изделий. Предприятия объединения общественного питания начали их заготовку. Выпекаются сладкие куврижки, печенье, хворост, кремевые пирожные. Стараясь кондитеры кафе «Спутник», столовых, чтобы порадовать людей в этот день вкусной выпечкой. На многих участках избиратели смогут купить овощные, рыбные и мясные полуфабрикаты.

А. КУВАННИКОВА,
заведующая производственным отделом объединения общественного питания.

Ярмарка на площади

На площади Свободы в Билимбае в субботу организуется предпраздничная ярмарка «Для вас, избиратели». Здесь можно будет купить промышленные и хозяйственные товары. А 24 февраля магазины и предприятия общественного питания райпо будут торговать на десяти избирательных участках. Планируется широкая книжная выставка-распродажа. Люди смогут приобрести общественно-политическую, научную, техническую, художественную, детскую литературу.

Н. АНИСИМОВА,
оргтехник райпо.

3 стр.

**ПЕРВОУРАЛЬСК
СПОРТИВНЫЙ**

УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

Завершены финальные старты лыжников на первенство областного совета ДСО «Труд», проходившее в Свердловске. Силами мерялись воспитанники детско-юношеских спортивных школ области, а также сборные команды территориальных советов. Наибольший успех сопутствовал ребятам из ДЮСШ производственного объединения «Хромпик». Их команда заняла первое место.

Чемпионами совета в своих возрастных группах стали Андрей Газизов, Наташа Сибирякова, Саша Басов, Оксана Зазуля. Неплохо прошли ледовую дистанцию Андрей Брагин, Римма Нурисламова, Наташа Флюшкина. Есть лидеры и в команде ребят из ДЮСШ поселка Динас. Хорошую скорость показала М. Бурдукова. Уверенное выступление ребят, входящих в сборную команду Первоуральского территориального совета, позволило одержать им двойную победу. Наша сборная завоевала еще кубок лидера.

З. ЗАХВАТКИНА,
председатель терсовета ДСО «Труд».



Прогулка.

Фото А. Чумичева.
Фотохроника ТАСС.

ОБИДНАЯ ПОТЕРЯ

Как и в предыдущем матче, новотрубники в самом начале открыли счет (Е. Великанов), однако на сей раз развить успех не сумели. В атаку наши ребята шли активно, но плотная опека

соперников, сосредоточивших в своих тылах большие силы, не позволяла действовать свободно.

Первоуральцам следовало бы расширить фронт наступления, больше играть коллективно, но они упорно реализовали к цели именно через центр, где всегда было многолюдно.

В ВОСЬМЕРКУ СИЛЬНЕЙШИХ

Волейболисты треста Уралтяжтрубстрой, которых уже несколько лет тренирует Л. Ф. Варский, провели игры со спортсменами Верхней Салды. Команда «Стронтель» выиграла обе встречи и получила пропуск в восьмерку сильнейших команд области.

В Полевском состоялся первый тур первого круга областных соревнований. Стронтели проиграли хозяевам, но выиграли у волейболисток Каменска-Уральского со счетом 3:0.

Возглавляет команду Елена Лагутина.

Ю. МАЛЬЦЕВ,
судья
первой категории.

счета — 3:1. Положение ставших в своих тылах большими силами, не позволяла действовать свободно.

Первоуральцам следовало бы расширить фронт наступления, больше играть коллективно, но они упорно реализовали к цели именно через центр, где всегда было многолюдно.

«Вымпел» известен как команда, умеющая при благоприятных ситуациях проводить контрвыпады. Подмосковские хоккеисты вновь использовали это оружие. До перерыва В. Челноков дважды наказал новотрубников за нерасторопность вблизи ворот.

Едва начался второй тайм, защитца «Трубника», «прозвела» рыбок С. Назарчука, и тот увеличил

счет — 3:1. Положение ставших в своих тылах большими силами, не позволяла действовать свободно.

Д. Релях сначала сократил разрыв, а затем с 12-метрового восстановил равновесие. Казалось, очко было спасено. Но калининградцам в конце пединка удалась вроде бы безобидная вылазка, С. Митин сильным ударом вынудил шарик в нижний угол — 3:4.

Обидно, что не удалось сохранить очко. Досадная потеря обязывает хоккеистов спортклуба в следующих встречах играть только на победу.

Завтра, 22 февраля, в 18 часов 30 минут первоуральцы принимают горьковский «Старт».

С. ПАГНУЕВ.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня «Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Завтра «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ОСЛИНАЯ ШКУРА». Сеансы: 9-30, 11, 15 час. «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ». Сеансы: 13, 17, 19, 21 час. Завтра «ОСОБОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ», начало в 15 час. «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ». Сеансы: 9-30, 11, 13, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Стронтель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. «ТРЕМБИТА». Сеансы: 17, 19 час.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля в 16 часов в зале заседаний горкома партии проводится городской семинар художников-оформителей. Приглашаются художники-оформители и ответственные за наглядную агитацию предприятий, учреждений, учебных заведений.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС, отдел культуры горисполкома.

Исполком городского Совета проводит регистрацию граждан, состоящих на учете на получение жилплощади, в жилищном отделе горисполкома (комната № 10, 1-й этаж) до 20 марта.

При себе необходимо иметь паспорт, справку с места жительства (от домоуправления, бюро технической инвентаризации) о составе семьи и занимаемой жилплощади и справку с места работы.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

21 февраля поет лауреат всесоюзных и международных конкурсов, обладатель приза «Золотой орфей» Альберт Асадуллин и ансамбль «Индекс-398». Художественный руководитель Игорь Сандлер. Начало концертов в 18 и 20 час. 30 мин.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием слушателей на 3-месячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Плата за весь срок обучения 15 рублей. Начало занятий 1 апреля. На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. Заявления принимаются. При поступлении необходимы заявление и документ о среднем образовании. Обращаться: проспект Космонавтов, 1, комната 11, с 10 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, тел. 2-49-18.

Первоуральское райпо производит набор в Шахтинское кооперативное профессионально-техническое училище для подготовки официантов. Срок обучения на базе средней школы 1 год. В период обучения учащимся выплачивается стипендия 70 рублей в месяц. Предоставляется общежитие. За справками обращаться в отдел кадров райпо или по телефону 64-3-62.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

26, 27 февраля Всероссийское общество автомобильных любителей для членов ВАОАМ проводит оказание технической помощи с реализацией запасных частей и мотоциклам «Урал», «ИЖ-Ю», «ИЖ-П» и машинам по адресу: ул. Трубников, 28 с 10 час.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристические путевки в Баку. Путешествуя по этому маршруту, туристы познакомятся с героическим прошлым азербайджанского народа, посетят мемориал 26 бакинских комиссаров, познакомятся с уникальными памятниками средневекового зодчества — Девичьей башней, дворцом Ширваншахов, храмом огнепоклонников, побываю в музеях. Маршрут продлится с 8 по 12 марта. Стоимость путевки самолетом 177 рублей. Имеются пятидневные путевки в Москву с 11 по 15 марта. Стоимость путевки самолетом 146 рублей.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристические путевки в Баку. Путешествуя по этому маршруту, туристы познакомятся с героическим прошлым азербайджанского народа, посетят мемориал 26 бакинских комиссаров, познакомятся с уникальными памятниками средневекового зодчества — Девичьей башней, дворцом Ширваншахов, храмом огнепоклонников, побываю в музеях. Маршрут продлится с 8 по 12 марта. Стоимость путевки самолетом 177 рублей. Имеются пятидневные путевки в Москву с 11 по 15 марта. Стоимость путевки самолетом 146 рублей.

ДАРЫ ОКЕАНА

КАЛЬМАРЫ, КРЕВЕТКИ, ПАСТА «ОКЕАН» — ЭТО ДЕСЯТОК БЛЮД В ВАШЕМ МЕНЮ.

Мясо кальмара обладает приятным и пикантным вкусом, содержит до 20 процентов полноценного, легко усваиваемого белка, витамины группы «В», йод, фосфор, железо. Готовится мясо кальмара очень быстро. После размораживания в холодной воде опустите филе на 3—6 минут в горячую воду и удалите пленку. Затем промойте в воде и опустите в кипящую подсоленную воду. Варить кальмара нужно 3—4 минуты, но не дольше, так как мясо станет жестким. Нашинкуйте кальмара соломкой, добавьте туда репчатый лук и томат-пасту. Все обжарьте. Получится очень вкусное блюдо — поджарка из кальмара, которая подается с любым гарниром.

Блинчики с кальмарами

Отварите кальмара, пропустите через мясорубку, добавьте репчатый лук, соль, перец, яйца. Все перемешайте. Полученный фарш заверните в блинчики и обжарьте. Для фарша: 300 г кальмара, 2 головки лука, 2 яйца.

Отбивные из кальмаров

Очищенные кальмары разрежьте вдоль мантии на две части, отбейте. Посыпьте каждую часть солью, перцем, смажьте взбитым яйцом, обваляйте в сухарях и поджарьте на растительном масле в течение 5 минут до образования золотистой корочки.

На 900 г кальмаров: 1 яйцо, 3 столовые ложки сушеной петрушки, соль, перец.

МЯСО КРЕВЕТКИ — ПИТАТЕЛЬНЫЙ ПРОДУКТ СО ВКУСОМ, СВОЙСТВЕННЫМ КРАБАМ.

Калорийность креветок очень высока. Это ценный источник белков, витаминов. Варено-мороженое мясо креветки — продукт, готовый к употреблению, не требующий дополнительной тепловой обработки.

КРЕВЕТКИ В БУЛЬОНЕ

В кипящий мясной или рыбный бульон положите очищенные креветки и варите 4—5 минут. Подавая к столу, добавьте по вкусу зелень: лук, укроп, петрушку (укроп и петрушку можно использовать сушеные).

ОВОЩНОЙ САЛАТ С КРЕВЕТКАМИ

На 150 г креветок очищенных: 80 г отварного картофеля, 40 г отварной моркови, 1 соленый огурец, полбанки майонеза (сметаны).

ЗАКУСКА ИЗ КРЕВЕТОК С ПЛАВЛЕНЫМ СЫРОМ

На 150 г мяса креветок 2 плавленых сырка, 2 варенных яйца, полбанки майонеза. Сырки натрите на терке, затем все перемешивают.

БЕЛКОВАЯ ПАСТА «ОКЕАН» обладает приятным крабовым вкусом и ароматом. Употребляется как добавка ко всевозможным салатам и начинкам. В блюда паста «Океан» добавляется без предварительной тепловой обработки.

Предлагаем несколько рецептов из пасты «Океан».

ПАШТЕТ

Брынзу залить кипятком и выдержать 30 минут. Морковь отварить, яйца сварить вкрутую, лук поджарить. Все компоненты пропустить через мясорубку. Полученный паштет выложить на плоское блюдо, придав красивую форму.

На 150 г пасты «Океан»: 140 г брынзы, 150 г моркови, 50 г маргарина, 1 луковица, 1 яйцо, соль по вкусу.

НАЧИНКА ДЛЯ ПЕЛЬМЕНЕЙ И ПИРОЖКОВ

Пасту «Океан» смешайте с обжаренным репчатым луком и рублеными яйцами. На 150 г пасты «Океан»: 1 яйцо, 1 луковица, соль и перец по вкусу.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Все гастрономические отделы магазинов горпищеторга предлагают креветки варено-мороженые по цене 1 руб. 60 коп., тушку кальмаров по цене 1 руб. 30 коп., пасту «Океан» по 2 руб. 20 коп. за килограмм.

Первоуральская автобаза производит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с открытием от производителя, срок обучения 5 месяцев, стипендия 50 рублей в месяц. За справками обращаться в бюро по трудоустройству по ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров автобазы № 8.

Товарищи первоуральцы!

Администрация цеха по ремонту обуви и фабрики химчистки убедительно просит своевременно выкупать свои заказы в связи с большим скоплением готовых заказов на складе.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!

Продажа семян овощных культур и цветов будет организована с 25 февраля в киоске от магазина № 10 горпищеторга (ул. Вагутина, 39) с 10 до 19 часов с перерывом с 14 до 15 часов, выходной день — воскресенье.

Трест Первоуральскмежрайгаз доводит до сведения всех потребителей сжиженного газа, что с 1 марта 1985 года все заявки на доставку баллонов сжиженного газа будут приниматься по телефонам 2-44-77 и 7-57-87.

ВНИМАНИЕ — ЭКСПЕРИМЕНТ!

Администрация «Рембыттехники» (ул. Вагутина, 58) информирует население о том, что услуги, оказанные заказчиком, оплачиваются после их исполнения.

Сердечно поздравляем дорогого Ивана Романовича ЯЦЕНКО с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Родные.

Требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться: ул. Строителей, 28-а, кв. 31.

Меняется 2-комнатная квартира (32 кв. м, 2-й этаж) на 3-комнатную. Обращаться: пр. Космонавтов, 24, кв. 41, телефон 93-71-10.

Меняется однокомнатная кооперативная квартира 19,5 кв. м без компенсации на двух- или трехкомнатную квартиру. Звонить по тел. 2-35-16 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира в г. Ахан-Гаране Ташкентской области на равноценную или 3-комнатную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться по тел. 92-1-21.

Меню кооперативную квартиру 23,4 кв. м на 4-м этаже (полностью оплаченной) на коммунальную равноценную или большей площади. Обращаться: ул. Советская, 15, кв. 12.

Сердечно благодарим учащихся десятых классов школы № 3, лично классного руководителя В. Г. Остащенко, коллективы типографии, редакции «Под знаменем Ленина», горпищеторга, городского отдела внутренних дел, завода ЖБИК, СРСУ № 3 ресторана «Металлург», лично В. А. Язова, всех родственников, друзей, знакомых, соседей, разделивших с нами большое горе и принявших участие в похоронах дорогого нам сына, мужа, отца и дедушки Тихонова Владимира Алексеевича.

Мать, жена, дети, внуки покойного.

Выражаем сердечную благодарность коллективу травильного отделения цеха № 10 Новотрубного завода, всем друзьям и знакомым, оказавшим большую помощь в похоронах Решетовой Анисы Степановны.

Сын, сноха, племянники.

Коллектив горпромоторга выражает соболезнование старшему товароведу Черных Надежде Ефимовне по поводу смерти отца

ЖОЛОВА
Ефима Филипповича.

Коллектив отдела технического контроля Новотрубного завода сообщает, что после тяжелой болезни скончался ветеран труда, участник Великой Отечественной войны, член КПСС, начальник участка ОТК цеха № 6

НОСОВ
Василий Иванович

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.